



### ГЛОБАЛЬНЫЙ СПИНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС



С 15 по 19 мая 2019 г. в Торонто (Канада) проходил юбилейный X Глобальный спинальный конгресс, традиционно организуемый под эгидой ассоциации по остеосинтезу (AOFoundation). В этом году участие в конгрессе приняли более 1500 хирургов-вертебрологов.

Научная программа состояла из 48 сессий и 40 симпозиумов, в рамках которых рассматривали различные аспекты патологии позвоночника. Среди особенностей прошедшего форума необходимо отметить высокий интерес профессионального сообщества к следующим проблемам:

- современные тенденции хирургии деформаций позвоночника у взрослых (один из модераторов направления – L.G. Lenke) фокусируются на дифференцировании показаний к хирургическому лечению сколиозов взрослых с учетом ведущего компонента дегенеративного процесса – стеноза, нестабильности, листеза;

- необходимость более тщательного отбора пациентов для хирургического лечения опухолей позвоночника обсуждалась в рамках симпозиума соответствующей тематической группы AOSpine Knowledge Forum Tumor (председатель S. Boriani);

- инфекционные осложнения операций на позвоночнике приобретают глобальный характер, а затраты на лечение таких пациентов в высокоразвитых странах колеблются от 24 до 420 тыс. долларов. Актуальность проблемы подтверждается не только большим числом заседаний на эту тему, но и информацией J. Wang, главного редактора Global Spine Journal, о наибольшем числе поисковых запросов на сайте журнала именно по проблеме послеоперационных и перимплантных инфекций;

- доклады из стран с низкими экономическими ресурсами показывают возможность достижения хороших клинических результатов при различных заболеваниях позвоночника при отсутствии возможности использования дорогостоящих имплантатов.

В работе конгресса приняли участие более 20 вертебрологов нашей страны из Нижнего Новгорода, Москвы, Санкт-Петербурга, Кургана, Новосибирска и Иркутска. Помимо многочисленных постерных презентаций и устных докладов на разных секциях, впервые в рамках конгресса наши коллеги провели два образовательных симпозиума, полностью подготовленных Российской ассоциацией хирургов-вертебрологов (RASS) и Приволжским исследовательским медицинским университетом.

Следующий Global Spine Congress состоится в мае 2020 г. в Рио-де-Жанейро.

*Проф. А.Ю. Мушкин,  
Санкт-Петербург*